

## 斗门海拔最高登山步道开建

# 直达“珠江门户第一峰”

本报讯(记者张帆)记者昨日从斗门区交通运输局了解到,井岸镇西湾村至黄杨山新建登山步道工程9月份开工建设,预计下月中下旬完工。该登山步道全长2479米,宽1.5米,防滑花岗岩铺设,有4个观景平台。届时,一条斗门最高海拔的登山步道,将直达珠江门户黄杨山581米的第一峰,登山群众将获得更好的体验感和安全保障。

黄杨山有“珠江门户第一峰”之称,风景幽雅,登高远眺,珠江出海口尽收眼底,是不少登山爱好者的打卡胜地。过去,登顶黄杨山需要耗费很多体力,因为没有步道,只能沿着被踩出来的野路上山,青年人一般要用2个小时左右。“原来的山路路径狭窄,路况较差,存在一定的安全隐患。”斗门区交通运输局项目负责人熊亮介绍,步道建成后,黄杨山的登山路况将得到大大改善,登高的群众将有更好的体验感和安全保障。10月26日下午,记者看到,该工程项目建设正酣,正在进行路基夯实加固处理及路面花岗岩铺装。“该工程项目起点位于西湾村上山入口,终点位于黄杨山顶,9月18



黄杨山登山步道设计效果图。

日开工建设,预计11月中下旬完工。”项目施工方、深圳市鑫瑞达建设有限公司施工负责人宋炜介绍说。

黄杨山植被茂盛,原生态的山林较多。该工程项目在建设过程中,如何兼顾保护生态景观?宋炜说:“项目建设以原土路面为主,尽量保持山体原始地貌和植被景观。此外,加大对施工人员培训力度,加强

安全作业和环境保护意识,确保工程安全有序建设。”

目前,位于井岸镇西湾村的上山入口已围蔽,禁止无关人员进入。熊亮表示,黄杨山登山步道建设完毕后,将承担黄杨山森林防火应急通道作用,如遇森林火灾,消防人员能够通过步道快速上山灭火。此外,步道也能形成一条防火隔离带,阻挡火势蔓延。

## 青春与志愿携手 爱心与公益同行

### 香洲区义工联开展“志愿服务+青少年”活动



垃圾分类游戏。  
本报记者  
吴长赋 摄

本报讯(记者刘雅玲)10月26日下午,拱北中学中庭热闹非凡,学生们的欢笑声在校园上空回荡。由共青团香洲区委、香洲区义工联联合拱北中学举办的“志愿服务+青少年”系列主题活动在此开展,专业志愿服务队伍深入校园为近500名学生普及垃圾分类知识和青春期安全教育,传递正确的认知观念,助力青少年健康成长。

据了解,本次活动也是2020年香洲区社会建设创新专项资金资助项目——“爱心守护”香洲区预青志愿服务项目的延伸,活动分为预

青课堂和趣味游园会两块内容。其中预青课堂关注青少年青春期教育和安全意识普及,在本场活动中,讲师为初二8班的学生带来防范校园欺凌知识,帮助学生正确认识校园欺凌带来的危害及应对措施,提升青少年法制观念和安全防范意识。

香洲区义工联运用“志愿服务+”模式,通过联动香洲区各中小学,打造“志愿服务+青少年”品牌活动,将垃圾分类、食品安全、安全教育等专业知识带入校园,关注青少年个人成长,推动志愿服务多元化、专业化发展。

## 翠香街道新村社区“时间银行”开张 志愿者可用积分兑换礼品



志愿服务“时间银行”兑换礼品现场。  
本报  
宋爱华 摄

本报讯(记者宋爱华)近日,翠香街道新村社区举行一年一度的志愿服务“时间银行”积分兑换活动,当天35名义工用1244分兑换了193件礼品,总价值近8000元,这些礼品均由爱心人士、爱心商家捐赠。

据了解,新村社区志愿服务“时间银行”成立于2018年9月。新村社区党委旨在通过这一奖励机制,吸引越来越多的居民加入社区义工队伍,参与到社区公益项目和志愿服务活动中,营造出“我为人人,人人为我”的公益氛围。目前新村社区已成立了“110”治安巡逻队、社区议事委员会、花灯艺术社、岭南俏模队、老年康乐服务社、好日子歌舞团等7个义工团队,参加社区义工活动已经成为居

民日常生活中的一部分。截至目前,新村社区志愿服务“时间银行”已注册义工142人,累计积分达到8214分。

当天,在积分兑换活动现场,各种奖励礼品从大米、食用油到牙膏、纸巾、抱枕等种类繁多,义工们纷纷用自己的积分在爱心商城兑换着各自喜爱的物品。当天现场积分最高的是新村社区义工队长黄姨,她用364分兑换了大米、食用油等,收获满满。黄姨表示,做义工本只想为居民提供公益服务,没想到社区还能通过积分兑换的模式为义工争取福利,这是对义工付出的最大认可和鼓励。“现在大家看着账户上的积分不断增加,心里都会油然而生一种成就感。”黄姨告诉记者。

## 第五届“爱无边·情无限”无偿献血、造血干细胞捐献活动结束

# 1395人共献血逾40万毫升

本报讯(记者莫海晖)10月26日,由市红十字会、香港珠海商会、珠海外商投资企业协会、香港工业总会、香港工业总会、市中心血站联合主办的第五届“爱无边·情无限”无偿献血、造血干细胞捐献活动,迎来了最后一场活动,为期两个多月的系列活动亦正式圆满结束。今年献血公益活动共15个分场,献血人数1395人,献血量达407250毫升,献血人数较去年增加20%。

随着疫情得到有效控制,疫情期间被迫暂停的大型手术、器官移植和血液病等集中开展,临床用血需求持续不断,血液库存出现短缺的问题更为突出。

在此背景下,市红十字会、市中心血站倡议并动员公民参与无偿献血公益事业,传递人间温暖,弘扬人道、博爱、奉献的红十字精神,共渡难关。香港珠海商会、珠海外商投资企业协会、香港工业总会

珠三角工业协会三家商协会响应市红会和血站的号召,积极开展无偿献血公益活动,大大缓解了血液库存紧缺状况。据介绍,自2016年“爱无边·情无限”无偿献血系列活动启动以来,已持续办到第五届。今年献血公益活动共有21家单位参加,共15个分场,献血人数1395人,总献血量达407250毫升,献血人数比去年增加20%,为活动画上圆满句号。

## 珠海市田家炳中学改扩建工程通过环评

# 将新增上千个普通高中学位

本报讯(记者郑振华)10月23日,市生态环境局发布了《关于珠海市田家炳中学改扩建工程环境影响报告表的批复》,原则同意该工程环评结论。据了解,田家炳中学改扩建工程建成后,可增加上千个学位,有助于缓解我市普通高中学位紧张的局面。

珠海市田家炳中学改扩

建工程位于珠海市斗门区白蕉镇白蕉路2888号。建设内容主要包括拆除工程、新建1#-3#教学楼(含实验室)、综合楼(含演艺中心、行政办公和辅助用房)、教职工和学生食堂、体育馆、学生宿舍(包括女生宿舍和男生宿舍)、架空层、运动场、地下建筑(含地下人防及车库、游泳馆)、配电房、室外配套工程、校园

标识系统工程、保留建筑的外墙修缮工程等。项目建成后,全校总建筑面积71436.33平方米。

珠海市田家炳中学改扩建后,办学规模将从现在的25个教学班增加到48个教学班,学位从1292个增加到2400个。项目计划于今年年底动工,2022年9月建成投入使用。